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ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DA MESA DIRETORA PARA O BIÊNIO 
 2019 / 2020 REALIZADA EM 01 DE JANEIRO DE 2019. 

 
 

Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano dois mil e dezenove (01/01/2019) às dezesseis 

horas e cinco minutos na sala das sessões da Câmara Municipal de Seabra, Estado da 

Bahia, foi realizada esta Sessão Solene com a finalidade de dar Posse aos Membros da 

Mesa Diretora que conduzirá os trabalhos legislativos da Câmara Municipal de Seabra para 

o Biênio 2019 / 2020, eleitos em 12 de junho de 2018. Teve nesta oportunidade, como 

Mestre de Cerimônia Edilson Félix. Este, convidou o Presidente da Câmara Municipal de 

Seabra para ocupar seu assento e assumir a Presidência da Mesa dos Trabalhos com 

fundamento e respaldo no Inciso XIV do Artigo 37 do Regimento Interno, e em seguida fez a 

chamada nominal dos vereadores integrantes da atual Legislatura do Município para ocupar 

seus assentos, e constatou-se a presença dos seguintes vereadores: MARCOS PIRES 

FERREIRA VAZ, JEANNETHE BRANDÃO DE SOUZA, SÔNIA MARIA DOS SANTOS 

SILVA, LILIA CARNEIRO DA SILVA, GILMÁRIA ROSA DE OLIVEIRA e SELSON JOSÉ DE 

SOUZA. Logo após, o Mestre de Cerimônia convidou a todos para ficar de pé e entoar o 

Hino Nacional Brasileiro, e ao término, passou a palavra ao Presidente, o vereador Marcos 

Pires Ferreira Vaz para que este procedesse à abertura oficial desta Sessão Solene. 

Havendo número legal de vereadores, o Presidente após os cumprimentos, deu por aberta 

a Sessão Solene de Posse dos Membros da Mesa Diretora para o Biênio 2019 / 2020, 

eleitos em 12 de junho de 2018, conforme Edital de Publicação da Ata da Sessão Ordinária 

de 12/06/2018, com a Proclamação do Resultado da Eleição da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Seabra – BA, para o biênio 2019 / 2020, publicado no Diário Oficial Eletrônico 

desta Câmara Municipal, na Edição nº 00049, de quarta-feira, 20 de junho de 2018 – Ano I, 

bem como o Edital de Convocação para a Solenidade de Posse dos Membros da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Vereadores de Seabra – BA, publicada na Sessão 

Ordinária de 11 de dezembro de 2018 e posteriormente veiculado no Diário Oficial Eletrônico 

da Câmara Municipal de Seabra, de quarta-feira, dia 12 de dezembro de 2018 – Ano I – 

Edição nº 00134 – Caderno 1. Ato contínuo, o Presidente solenemente declarou empossada 

a Mesa Diretora para o Biênio 2019 / 2020, de acordo ao Inciso XIV do Artigo 37 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Seabra – BA, composta pelos vereadores que 

foram reeleitos na Sessão Ordinária do dia 12 de junho de 2018: Marcos Pires Ferreira Vaz 

– Presidente; Jeannethe Brandão de Souza – Vice-Presidente; Sônia Maria dos Santos 

Silva – 1ª Secretária e Lília Carneiro da Silva – 2ª Secretária, conforme preceitua o Artigo 
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9º, parágrafo 1º do Regimento Interno desta Egrégia Corte Legislativa Municipal de Seabra – 

BA, oportunidade em que o Presidente convidou os Membros da Mesa Diretora para assinar 

o Termo de Posse, e em seguida a primeira secretária efetuou a leitura do mesmo. Dando 

seguimento, o Presidente disponibilizou a palavra aos membros da Mesa Diretora ora 

empossados e demais vereadores. A primeira secretária Sônia parabenizou o presidente 

desejando boa sorte nesse segundo biênio para que possa fazer um trabalho voltado ao 

município trazendo o melhor para os munícipes, e desejou a todos um Feliz Ano Novo cheio 

de bênçãos, luz e muitas vitórias. A vice-presidente Jeannethe parabenizou o presidente 

Marcos Pires, merecedor em ocupar o cargo de presidente desta Casa por ser tão 

compromissado e ter sido destaque no primeiro biênio; espera que no segundo biênio Deus 

lhe dê muita força, sabedoria, e entendimento para reger a presidência desta Casa, e por 

fim, desejou Feliz Ano Novo para todos. A vereadora Gilmária parabenizou o presidente 

Marcos Pires pelo segundo biênio, fez votos que Deus o ilumine para continuar o trabalho 

nesta Casa, e desejou Feliz Ano Novo a todos. O Presidente agradeceu e também desejou 

Feliz Ano Novo a todos. O vereador Selson parabenizou o presidente Marcos Pires pelo 

seu segundo mandato, bem como os funcionários da Câmara, e desejou a todos um Feliz 

2019 cheio de paz, alegria, saúde e união. Esgotados os pronunciamentos, o Mestre de 

Cerimônia passou novamente a palavra ao vereador Marcos Pires, presidente reeleito e 

empossado para suas considerações finais e encerramento oficial da presente Sessão 

Solene. O Presidente Marcos Pires abriu espaço aos cidadãos presentes que por ventura 

queiram fazer uso da Tribuna. Assim, com a palavra, o assessor técnico legislativo dessa 

Câmara Sr. Elton Pinheiro enalteceu o presidente Marcos Pires que está reconstruindo o 

prédio da Câmara, um bem que valoriza o vereador e o cidadão seabrense; salientou que os 

políticos que têm competência, capacidade e apresentam resultados são reeleitos, e hoje, 

nesta data especial, começa uma nova história no Brasil com o novo Presidente da 

República, e a Câmara de Seabra continua com a sua história bonita de administração, 

salientando que todos têm pela frente um trabalho nada fácil, mas tem a certeza que será 

valioso. Por fim, desejou sucesso aos vereadores e como servidor da Câmara vai continuar 

trabalhando, aprendendo e ensinando, uma dinâmica importante que precisa haver na 

administração pública. Com a palavra, o assessor jurídico dessa Câmara Dr. Gildan Félix 

disse que a Câmara Municipal de Seabra pode ser a melhor da Chapada Diamantina pelo 

tamanho, pela dinâmica, competência, conhecimento, experiência administrativa e bagagem 

contábil pública do presidente, que a tem conduzido com sapiência desde o primeiro biênio. 

Acrescentou que hoje, a Câmara de Seabra conta também com a experiência política e 
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administrativa de outros vereadores. Prosseguindo, disse que todas as Câmaras da região 

depositam suas expectativas em Seabra, por esta ser o centro administrativo da Chapada 

Diamantina, e por isso, os vereadores têm um trabalho árduo pela frente, pois com uma 

gestão municipal não aprovada na avaliação pública, os vereadores têm o compromisso de 

reverter essa situação, acrescentando que o presidente da Câmara tem ajudado muito 

quando começa a fiscalizar, pois assim, o governo municipal começa a se preocupar em 

fazer as coisas certas. Conclamou que os vereadores continuem a fazer nesse biênio um 

trabalho com vontade, sabedoria, independência e consciência, com o olhar para Seabra e 

para o que a população precisa. Disse ainda que o Município precisa de um gestor à sua 

altura, que saia de uma dessas cadeiras ou que venha alguém com compromisso, e finalizou 

desejando que Deus abençoe a todos e 2019 seja muito satisfatório no campo pessoal, 

político e social. Logo após, o Presidente relatou que quando eleito vereador prontamente 

se disponibilizou a presidência da Mesa Diretora para trazer um perfil diferente nos trabalhos 

internos de vereador e de gestão da Câmara por ser conhecedor e técnico da área. Lembrou 

que houve críticas no início das obras dos gabinetes dos vereadores, mas esta não é uma 

obra fútil, pois da mesma forma que a Prefeitura tem suas secretarias, a Câmara tem seus 

vereadores, e estes, tendo seus próprios gabinetes vão poder receber a população e dar o 

respaldo necessário na área legislativa. Percebe que a Câmara Municipal de Seabra está 

mais visível depois de sua gestão, o que gera orgulho e satisfação, e no biênio 2019 / 2020 

pretende fazer igual ou melhor. Informou que está elaborando um Projeto de Lei para a 

inclusão de novos cargos na Câmara como Oficiais de Gabinete além de outros projetos, e 

vai manter e fortificar as ações do legislativo no município de Seabra com as sessões 

ordinárias itinerantes nos Povoados. Prosseguindo, ressaltou que o Legislativo de Seabra 

deve dar o exemplo de trabalho diferenciado como legisladores, e por isso, tem pretensão 

de promover alguns congressos e seminários de capacitação nesta Casa Legislativa para 

intercâmbio entre os vereadores da região; e também, quer disponibilizar uma sala que seria 

uma espécie de Conselho dos Vereadores da Chapada Diamantina para dar apoio aos 

mesmos, e incentivar a troca de ideias entre os vereadores de Seabra e da região. 

Continuando, o Presidente frisou que os vereadores têm muita importância, pois sem a 

Câmara o município não anda, e informou que a ação fiscalizatória do Legislativo vai 

continuar, e se o vereador faz uma ação fiscalizatória e trava o Município é porque existe 

alguma irregularidade. Deixou claro que o vereador trabalha em conjunto e se tiver alguma 

irregularidade do vereador que não seja em benefício do município existem os meios 

jurídicos que proíbem suas ações. Desejou que a Mesa Diretora e todos os vereadores 
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continuem com o mesmo trabalho bonito e diferenciado, e ao mesmo tempo que ensina por 

ter experiência na área administrativa e contábil pública, também aprende, e a troca de 

informações entre os vereadores dá supremacia em termos de conhecimento. Nesse 

momento, atendendo a disposição legal do Regimento Interno desta Casa, o Presidente 

registrou que a Declaração de Bens de todos os vereadores que compõem a Mesa 

Diretora foi apresentada na Secretaria desta Casa, e em seguida a primeira secretária 

efetuou a leitura do Edital de Convocação para a Solenidade de Posse dos Membros da 

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Vereadores de Seabra–BA. O Presidente registrou 

também que o vereador Lauro Roberto Ferreira Oliveira fez um áudio mentiroso e jogou nas 

redes sociais, e colocou um trecho do mesmo para todos ouvir. Nesse áudio o vereador 

Lauro diz que o presidente coloca para votar projetos de seu interesse em duas votações na 

mesma sessão sem o parecer das comissões, a exemplo do Projeto de Lei para que o 

salário do vereador ficasse entre 40% e 100% do valor fixado na legislatura anterior, dizendo 

que o parecer deve aparecer depois do seu áudio. O Presidente expressou sua indignação 

com o fato, pois o vereador Lauro querendo se opor ao trabalho da Câmara de Vereadores, 

levou ao público uma informação mentirosa, mas como sempre costuma mentir dizendo que 

o presidente fez de um jeito que deveria ser feito de outro, dessa vez não foi diferente, 

quando fez menção ao Projeto de Lei nº 045/2018. Dessa forma, informou ao vereador 

Lauro que ele não só é um analfabeto funcional que não tem capacidade de interpretar um 

texto a exemplo do Regimento Interno desta Casa, como é um absoluto mentiroso, e como 

prova, apresentou os dois pareceres das Comissões que tanto foi submetido à análise das 

Comissões de Constituição e Justiça e de Orçamento e Finanças, como foi publicado no 

Diário Oficial Eletrônico da Câmara no dia 24 de outubro de 2018. Não havendo 

pronunciamento dos demais vereadores e nada mais havendo a ser tratado, o Presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão solene, da qual foi lavrada 

esta Ata que depois de aprovada vai assinada por todos os vereadores presentes. 

Lembrando que o conteúdo na integra da presente Ata se encontra em arquivo de áudio.   

 
Marcos Pires Ferreira Vaz                           
Presidente 
 

 
Jeannethe Brandão de Souza 
Vice-Presidente        

 
Sônia Maria dos Santos Silva                     
1ª Secretária                   
           

 
Lilia Carneiro da Silva 
2ª Secretária 

Gilmária Rosa de Oliveira Selson José de Souza 
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